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IV Commissione Consiliare Permanente 
“Igiene, Sanità ed assistenza sociale, tutela dell’ambiente” 

Verbale n.  232 del 04/12/2025

L’anno duemilaventicinque, il giorno 4 (quattro) del mese di Dicembre alle ore 10:00  presso i lo-
cali della stanza adiacente la stanza della Presidenza si riunisce la IV Commissione Consiliare Per-
manente “Igiene, Sanità ed assistenza sociale, tutela dell’ambiente”:

 
1) Approvazione verbale seduta precedente; 
2) Presenza dell’Assessore Gianfranco Casale e confronto su proposta nuovo Regolamento dei 
Quartieri e delle Consulte dei Quartieri;
3) Votazione da parte della commissione del Regolamento dei Quartiere e delle Consulte dei Quar-
tieri;

  

Consiglieri  Ora Entrata Ora Uscita Consigliere sostituito

Galuffo Paola 10:00 11:00

Arena Eleonora 10:20 11:00 Iacono Fullone Giovanni

Mineo Brigida 10:20 11:00

Alagna Piera 10:00 10:45 Dario Scaletta

Foggia Francesco 10:00 10:40 Pietro Marino

Coronetta Antonella 10:20 11:00 Michele Reina

Russo Antonio 10:00 11:00

  

Funge da segretario il consigliere Antonio Russo in quanto componente più giovane di età.

La Presidente Paola Galuffo alle ore 10:00 constatata la presenza del numero legale, dichiara valida 
la seduta e passa alla trattazione del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Let-
tura ed approvazione del verbale della seduta precedente" e lo pone in votazione ottenendo il con-
senso unanime dei consiglieri presenti e votanti.

Esaurito il primo punto all’ordine del giorno si passa al secondo punto all’ordine del giorno: 
“ Presenza dell’Assessore Gianfranco Casale e confronto su proposta nuovo Regolamento dei 
Quartieri e delle Consulte dei Quartieri”



A partire dalle ore 10:20 funge da segretario la conigliera Brigida Mineo in quanto componente più 
giovane di età. 

Il secondo punto ha riguardato l’incontro con l’Assessore alla Partecipazione Gianfranco Casale, 
che ha presentato e illustrato alla Commissione la proposta del nuovo Regolamento delle Consulte 
e dei Quartieri. L’Assessore ha evidenziato l’importanza delle Consulte come strumento essenziale 
per rafforzare il coinvolgimento dei cittadini alla vita democratica e amministrativa della città, va-
lorizzando la partecipazione attiva dal basso e la rappresentanza dei bisogni reali dei territori.

Nel corso del confronto, è stato sottolineato come il meccanismo attuale di funzionamento delle 
Consulte abbia mostrato delle criticità, tra cui la decadenza automatica dei referenti a seguito delle 
elezioni amministrative, che ha lasciato alcuni quartieri privi di rappresentanza e di continuità ope-
rativa. Casale ha anche ricordato che i fondi previsti dalla normativa regionale sulla democrazia 
partecipata, pari al 2% delle somme disponibili, sono stati in questi anni spesso destinati a interven-
ti proposti proprio dalle Consulte dei Quartieri, dimostrando l'efficacia di tale strumento quando 
ben funzionante.

A tal proposito, si è discusso della necessità di prevedere nel nuovo regolamento meccanismi più 
flessibili ed efficaci, che garantiscano la continuità delle attività anche nei momenti di transizione 
politica, oltre a strumenti di inclusione e partecipazione più aperti e innovativi.

Esaurito il secondo punto all’ordine del giorno si passa al terzo punto all’ordine del giorno: 
“ Votazione da parte della commissione del Regolamento dei Quartiere e delle Consulte dei Quar-
tieri”

Il terzo punto ha riguardato la votazione della proposta di regolamento, alla luce della presentazio-
ne e del confronto svolto. La Commissione ha espresso parere favorevole all’unanimità. Hanno vo-
tato favorevolmente:

 Cons. Paola Galuffo
 Cons. Iacono Fullone Giovanni 
 Cons. Brigida Mineo
 Cons. Dario Scaletta
 Cons. Pietro Marino
 Cons. Michele Reina
 Cons. Antonio Russo

La Presidente ha ringraziato l’Assessore Casale per l’intervento e ha dichiarato che il lavoro prose-
guirà in sede di commissione per eventuali approfondimenti e proposte integrative.

La seduta si conclude alle 11:00

La Presidente F.to Paola Galuffo

Il Segretario verbalizzante f.to Antonio Russo

Il Segretario verbalizzante f.to Brigida Mineo


